



泸溪“最美泸溪人”巡回宣讲活动启动 学身边榜样 做时代先锋

本报讯(通讯员 张建兵 记者 杨元崇)身边的榜样,是最鲜活的教材。7月12日,“最美泸溪人”巡回宣讲首场报告会在泸溪一中举行。耄耋之年的章明非、教学能手杨顺旗、艰难成长的初中学生杨艳等9位报告人,从不同侧面、角度讲述了各自的感人故事。朴实的语言、深刻的感悟、动人的事迹,让在座的300名县直机关党员干部和学生接受了一次灵魂的洗礼。

泸溪一中德育主任杨顺旗所带的班级总会出现学困生变成优秀生的奇迹;所带的文科试验班,英语单科人平124.8分,高考中本科上线率100%;所带的理科试验班,630分以上高分考生7人,创造了学校的奇迹。他从教24年,先后被评为湘西自治州学习型教师、优

秀教育工作者,15次获县优秀教师,18次被评为校优秀班主任。

她7岁时,母亲嫌弃家贫改嫁后,和70多岁的奶奶相依为命;六年级开始学习挑水做饭炒菜,插秧、割稻谷、砍柴、打猪草样样能干。梁家潭学校九年级学生杨艳的成长经历曲折艰辛,但在学校里,是个乖巧懂事、阳光开朗、健康向上的女孩。

他们的故事让听者心潮起伏,唏嘘不已。

78岁老者章明非,12年来,着力于挖掘浦市文化,讲解古镇故事,策划组织活动,协调化解矛盾,大家说他是古镇里的“文化守望者”“免费导游”“和事佬”。农村的“当家人”石

泽林,讲述了浦市镇马王溪从贫困村到“湘西第一村”的嬗变故事,彰显着共产党员的责任和担当。两人的报告引得掌声雷动,经久不息。这掌声,既饱含大家对“最美人物”的认可,更是由衷的崇敬。

现场聆听报告,听众都久久难以平静。“9位‘最美泸溪人’的先进事迹都非常感人,他们那种信念坚定、敢于担当、无私奉献的精神很值得我学习,激励我努力干好本职工作。”泸溪县教体局干部莫伯芳说。

首场报告会,巡回宣讲团将赴该县各地进行为期3天5场巡回报告,引导广大干部群众见贤思齐、对标赶超,进一步弘扬和践行社会主义核心价值观。

绥宁山里娃 国学村享国学之乐

本报讯(记者 余娅 通讯员 邓岷峰 陈春联)7月10日晚,绥宁县雀林国学村的国学堂里,当地的10余名留守儿童和爷爷奶奶跟着北方民族大学的大四学生、支教老师吴苑城一起诵读李白诗词。

据了解,雀林国学村由绥宁县国学践行协会牵头成立,于2015年12月正式启动,是绥宁县重点打造的“中华国学践行第一村”公益项目。该村将原本废弃的村小学改建为国学堂,并邀请仁乐公益组织、长沙理工大学谭州夜话国学社等社团为国学堂配备国学老师。

自国学村项目启动以来,除特殊节假日之外,每个周末国学堂都举办了公益国学讲座和国学诵读活动,每年都会组织多次传统美德的演讲活动以及外出游学活动。活动以中小学生、留守儿童为主,通过“大手拉小手”,让留守儿童体验到集体的温暖和关爱。

为了给孩子营造良好的国学学习环境,暑假期间,雀林国学村吸引了众多大学生前来支教。前不久,“长沙理工大学国学践行基地”落户于此,学校师生将在暑假期间到此进行国学支教和国学志愿服务。支教负责人告诉记者,支教活动一方面可以培养有家国文化情怀、有国学根基的人才;另一方面可以与思想文化精神扶贫相结合,让国学在全面小康社会建设中发挥文化奠基、思想引领作用,彰显高校社会责任担当。

石门学生食堂 100名厨师集训

本报讯(通讯员 覃业彦 刘伟伟)“什么样的饮食最健康?如何注重孩子的饮食安全卫生?”从7月8日起,石门县教育局、县人社局组织了为期7天的学生食堂厨师技能培训,全县各中小学、幼儿园100名厨师参加。

此次培训旨在提高全县教育系统学生和幼儿食堂厨师的烹饪水平,让学生在食堂吃上安全又美味的营养餐,感受更热情、优质的服务。培训分理论授课、实践操作和厨艺比拼三个活动阶段,特邀常德市教育局勤管办主任熊延海等多位专家,从食品安全与卫生、餐炊操作规范到烹饪师的职业道德等方面进行专业授课。

据了解,培训结束后,将由石门县人社局组织考试,成绩合格者将获得“初级中式烹调师”职业技能证书和一定数额的培训补贴,并表彰优秀学员。

用心图书管理员 接受“入职”培训

本报讯(记者 余娅)用心书社暑期图书管理员活动日前正式在长沙启动,7月12日,首批10余名学生兼职管理员接受了“入职”培训。书社邀请湖南省紧急救援协会的专家周荣君为小小管理员作安全讲座,并由小鲤鱼艺术学校的李曦雁对他们进行了主持人培训。

一名学生感叹:“当优秀的图书管理员可不容易,我还得好好学习。”李曦雁说,图书管理员要学会和顾客沟通,当天,她教大家进行了口腔操的练习、声带练习,并讲解了与人交谈的礼仪,原本羞涩的孩子们变得落落大方起来。

据了解,用心书社暑期图书管理员7月份的招募已经完成,感兴趣的同学可以提前报名参加8月份的招募。

保靖“三个一”活动 提升教师暑假生活品质

本报讯(通讯员 王美蓉)7月9日,保靖县中小学正式放假。50天的暑假,教师该干什么?为丰富教师假期生活,提高假期生活品质,保靖县教体系统开展了“三个一”活动。

进行一次充电培训,提高业务能力。据了解,该县483人参训的培训日程已安排到7月28日。培训内容涉及面广,有校园足球骨干培训、新教师培训、学校中层干部培训、骨干教师培训、禁毒专干培训、安保人员培训、村片小全科教师培训等,培训项目都是对当下教育热点、焦点的解读与指引,也是有的放矢解决该县目前教育教学中存在的一些问题。

参加一次爱烛行动,增强从教信念。“爱烛行动”由保靖县教育基金会发起,意在弘扬尊师重教的社会风尚,促进广大农村教师综合素质的提高。7月13日至19日,27名从教15年以上的乡村中小学教师将通过听北京名校校长讲座、参观天津名校校园、学习名校先进理念、交流总结名校经验等方式,开阔教育视野,增强从教信念。

阅读一本好书,充实精神生活。7月5日,保靖县教体局向33所学校转发了《湖南省教育厅<关于举办中小学教师“暑假读一本好书”活动>的通知》(以下简称《通知》)。保靖县教体局要求教师要撰写读后感,优秀读后感将在相关教育刊物选登。

“这样的培训对于教师的专业成长具有重要意义。”“我将利用暑假好好充电。”对于这三大活动,保靖县的教师们纷纷点赞。

湘江新区牵手高校 共育人才

本报讯(记者 余娅)近日,湖南商学院与湖南湘江新区战略合作签约仪式在长沙举行,标志着湖南省全国首批、中部首个国家级新区与省内高等财经教育名校强强联合。

据了解,此次合作是湖南湘江新区首次与高校签订战略合作框架协议,双方将从共同建设创新创业产业聚集区、共同营造“大众创业、万众创新”良好生态环境、共同打造全国“两型社会”建设引领区、共同推进高水平财经大学建设、协同深化产教融合等方面开展合作,合作方式主要包括联合组织开展课题研究、协同推进科研成果转化、积极促进优秀人才互动交流和共建文明社区。双方将成立合作领导小组,建立长效合作沟通机制。

湖南商学院校长陈晓红表示,通过签订合作协议,湖南商学院能够把学校最优秀的学生输送到湘江新区,湘江新区发展非常迅猛,急需大量经管、计算机、健康、旅游、财务等方面优秀的人才。此外,湖南商学院还将进行一些订单式的培养,服务湘江新区的产业发展。

江华留守儿童暑假免费学国学



江华留守儿童暑假免费学国学

本报讯(通讯员 黄志东 邓华玲)“父母叫,须敬听;父母责,须顺承……”7月10日,永州市江华瑶族自治县沱江镇第二小学书声琅琅,42名留守儿童在杨华秀老师的辅导下,朗读《弟子规》。当天,由江华县委组织部、县文明办等联合举办的“关爱留守儿童,快乐幸福过暑假”免费国学培训班在各乡镇开课。

此次培训内容包括国学经典诵读、太极基本功教学、书法培训等,培训费及教材、服装费等全免。培训老师包括自愿参加的在职老师、离退休干部和社会爱心人士等。培训时间涵盖整个暑假,随到随学。此举旨在让留守儿童快乐、安全过暑假,激发他们对国学的兴趣和爱好。

宁乡退休教师到乡村支教将获补助

本报讯(通讯员 刘文刀)近日,宁乡县人民政府印发《宁乡县乡村教师支持计划(2016-2020年)实施细则》(以下简称《细则》),指出到2020年,建设一支数量充足、结构合理、素质优良、甘于奉献、扎根乡村的中小学教师队伍,帮助乡村孩子接受公平、有质量的教育,阻止贫困现象代际传递。

《细则》明确了乡村教师工资待遇:确保乡村教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平(含绩效工资),并逐步提高。提高乡村中小学教师乡镇工作补贴标准,分别按每人每月500—900元的标准发放乡镇工作补贴,边远乡镇在此基础上增加100元。

宁乡将落实校长岗位待遇,县人民政府按照每位校长每月300元的标准预算

经费,由县教育局按相关办法组织发放。提高班主任待遇,县财政按照每月200元的标准核定班主任津贴。鼓励城镇退休的特级和高级教师到乡村学校支教,凡到乡村学校支教1年以上的,县人民政府给予每人每年2万元的补助。

《细则》规定,每年引进50名左右教育部直属师范院校免费师范生,主要充实高中教学和其他紧缺学科岗位。制定公费定向师范生培养中长期计划,每年输送公费定向师范生并逐步扩大输送规模,到2020年,公费定向培养师范毕业生成为全县义务教育阶段乡村教师补充的重要渠道。加强乡村学校紧缺学科教师队伍建设,通过引进、培训和交流,到2020年,确保完小以上农村学校音体美专职教师分别拥有1名以上。

汨罗督学责任区严查有偿补课

本报讯(通讯员 任胜)严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课是汨罗市教育体育局今年暑期的一项重点工作。日前,汨罗市中小学校长、督学责任区督学主任齐聚汨罗市教育体育局参加暑期工作部署会。

会上要求各督学责任区公开举报电话,在7—9月份深入辖区内乡镇(学校)进行明查暗访,发现问题,及时通报相关学校

进行处理,并将情况报告岳阳市教育体育局纪委监察室。汨罗市教育体育局、汨罗市人民政府教育督导室将根据有关情况,适时采取明查暗访的方式开展专项检查。

汨罗市教育体育局局长周德保在会上强调:“要形成对中小学校和在职中小学教师有偿补课的高压和严打态势,发现一起,查处一起。”